
事業系ごみの減量について

○西いぶり広域連合の手数料改定

令和6年10月より西いぶり広域連合が所管する新中間処理施設が稼働開始となることにあわせ、
同連合においてごみ処理手数料の見直しを行う。

⇒　同連合のごみ処理手数料が（現行） 5,000 円/t ⇒ 18,000 円/t となる（２０２４年２月条例改正１０月施行予定） 

○改定における課題

１．事業者のごみ処理費用増加が見込まれる

事業者は、自らのごみを直接搬入するか、許可業者を通して搬入しているため、
処理手数料の改定による影響が大きい

２．手数料改定及び、その理由の周知が必要

西いぶり広域連合において、事業者への周知を行っていく予定

事業者への負担が大きくなると見込まれる
負担軽減策として事業者向けのごみ減量・リサイクルの取組支援策を検討
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※１　参考資料１　他自治体との比較資料

資料２



事業者向けごみ減量・リサイクルに関するアンケート

10月6日～11月10日の期間で市内1243事業者にアンケート調査を実施

⇒　調査項目として、「ごみ排出量状況」「リサイクルの取組状況」「市に求める支援策」を調査

アンケート集計結果 アンケート調査にご協力いただけた事業者数　472 （回答率 38.0 %）

サービス

飲食

医療・福祉

小売・卸売

食品製造業
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その他

その他製造業

9人以下
10∼50人

51∼200人
201人以上

事業者の業種

事業者の従業員数

※建設業、金融・不動産業、運送業、
　  宗教法人、官公庁、清掃業　            など

業種 9人以下 10～50人 51～200人 201人以上

サービス業 55 34 3 0

飲食業 38 3 1 0

医療・福祉 29 41 3 2

小売・卸売業 38 27 1 1

食品製造業 3 4 0 0

その他製造業 10 17 2 1

その他 69 64 19 7

合計 242 190 29 11

　業種 数

サービス ９２

飲食 ４２

医療・福祉 ７５

小売り・卸売業 ６７

食品製造業 ７

その他製造業 ３０

その他※ １５９

合計 ４７２



事業者のごみの排出状況

可燃・不燃

可燃・不燃・資源物で分別

さらに追加で分別
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分別の現状
分別なし 業種 可燃・不燃

可燃・不燃・
資源物

さらに追加で
分別

分別なし

サービス業 21 22.8 % 65 70.7 % 5 5.4 % 1 1.1 %

飲食業 20 47.6 % 22 52.4 % 0 0.0 % 0 0.0 %

医療・福祉 20 26.7 % 50 66.7 % 4 5.3 % 1 1.3 %

小売・卸売業 18 26.9 % 47 70.1 % 1 1.5 % 1 1.5 %

食品製造業 3 42.9 % 4 57.1 % 0 0.0 % 0 0.0 %

その他製造業 9 30.0 % 17 56.7 % 4 13.3 % 0 0.0 %

その他 40 25.2 % 111 69.8 % 8 5.0 % 0 0.0 %

合計 131 27.8 % 316 66.9 % 22 4.7 % 3 0.6 %

業種 紙類 動植物性残渣 資源物（缶） 資源物（びん）
資源物

（ペットボトル）
その他の可燃 その他の不燃

サービス業 115.0 17.4 13.1 7.6 11.1 112.8 167.3 
飲食業 7.0 48.1 2.4 8.7 2.3 164.1 0.9 

医療・福祉 516.1 126.8 26.2 18.7 67.4 275.2 18.1 
小売・卸売業 144.1 67.4 19.9 6.4 18.2 376.5 50.8 
食品製造業 80.0 2.2 7.6 1.2 3.8 108.0 1.0 

その他製造業 320.7 20.0 7.6 15.2 214.7 596.0 23.7 
その他 70.3 10.4 54.1 57.0 55.3 364.4 20.7 

平均 178.8 92.7 34.2 40.1 54.3 388.0 79.1 

「紙類」の主な内容　　　　　　　・・・シュレッダーごみ、新聞、ダンボール、印刷物、封筒
「動植物性残渣」の主な内容　・・・食品くず、食べ残し、コーヒーかす、花
「その他の可燃」の主な内容　・・・プラスチック容器、ビニール類
「その他の不燃」の主な内容　・・・缶、びん、ガラス類、電化製品類、金属製品、蛍光灯、電池

（ｋｇ/月）

○回答のあった排出物の主な内容



減量・リサイクルに向けた取組

　業種 回答数 実施していない
紙類（新聞・雑誌・雑
紙・段ボール）の分別

資源物（缶・びん・
ペットボトル）の分別

生ごみ処理機を導入 その他

サービス 92 15 62 59 1 7

飲食 42 13 18 22 0 3

医療・福祉 75 16 53 46 2 2

小売り・卸売業 67 19 41 36 1 5

食品製造業 7 2 4 4 0 0

その他製造業 30 5 21 20 0 1

その他 159 25 113 112 1 5

合計 472 95 312 299 5 23

　業種 回答数 できそうなものはない
紙類（新聞・雑誌・雑
紙・段ボール）の分別

資源物（缶・びん・
ペットボトル）の分別

生ごみ処理機を導入 その他

サービス 92 31 41 37 9 11

飲食 42 10 17 16 7 9

医療・福祉 75 28 35 34 5 5

小売り・卸売業 67 29 25 28 6 6

食品製造業 7 2 4 4 1 0

その他製造業 30 10 13 17 2 3

その他 159 53 75 68 12 15

合計 472 163 210 204 42 49

現在実施中の取組

今後実施できそうな取組
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「その他」の内容・・・紙類（ダンボール）の回収、廃油回収

「その他」の内容・・・紙類（ダンボール、シュレッダー、書類）の回収、端材の薪利用



■生ごみを搬入できる場所（ポスト型の箱や小さい焼却施設）を設置してほしい。（2件）

室蘭市に求める支援策
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■古紙（ダンボール、新聞、コピー用紙など）の無料回収をしてほしい。（23件）
　　・回収してくれる業者さんがわからない。（3件）
　　・じゅんかんコンビニのような24時間持ち込める場所が欲しい。（3件）
　　・現在処分にかかっている費用と変わらなければリサイクルして出したい。（1件）

■ペーパーレス化のシステム構築に助成金がほしい。（21件）
　　・大規模のシステム構築は助成金でも賄いきれない。小規模の業務改革ならよいかも。（1件）

■資源ごみ（缶・びん・ペットボトル）の無料回収（回収や直接持ち込み）を行ってほしい。（51件）
　　・回収を行ってほしい（50件）
　　・持ち込みで回収を行ってほしい。（19件）
　　・じゅんかんコンビニのような24時間持ち込める場所が欲しい。（3件）
　　・すでに業者などに持ち込んでいるが、回収してもらえると助かる。（2件）
　　・収集業者の無料化。（1件）
　　・現在処分にかかっている費用と変わらなければリサイクルして出したい。（1件）

■生ごみ処理機導入に対する助成金がほしい。（9件）

■生ごみを搬入できる場所（ポスト型の箱や小さい焼却施設）を設置してほしい。（2件）

■生ごみ処理機を導入している事業者への支援（無料のごみ袋配布など）。（2件）

■生ごみ処理機を福祉事業者等に試験的に配付。（1件）

紙類

資源物
びん・缶・ペットボトル

生ごみ



室蘭市に求める支援策
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■メルトタワーへ直接持参すればポイントが付く。

■まだ使用できるものをオークションに出しその売り上げでごみ袋を無料配布する。

■ごみ処理料金の減額。

■回収場所やリサイクル方法の情報発信。

■街路樹落葉の回収。

■金属類、家電等持ち込み型（じゅんかんコンビニのような）の無料回収。

　

その他

西いぶり広域連合の手数料改定に向けて

○室蘭市として事業者向けのごみ減量・リサイクル施策を検討する。

○西いぶり広域連合による周知に合わせ、本市も必要な周知を行っていく。


